

EL DOMESTICANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XXI

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, martes 25 de junio de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.094

Esta madrugada cesaron las hostilidades

Cuartel General del Führer 24.—A las 19.15 de hoy ha sido firmado cerca de Roma el tratado de armisticio italo-francés, y a las 19.23 el Gobierno del Reich fué informado oficialmente. Por consecuencia, el tratado de armisticio germano-francés ha entrado en vigor. El Alto Mando ordenó que cesen las hostilidades contra Francia el 25 de junio a las 13.30 (hora de verano alemana). Las hostilidades cesarán por ambas partes.

La guerra en el Oeste ha terminado.

Roma, 24.—He aquí el comunicado oficial italiano referente al cese de hostilidades en Francia: «El Gobierno italiano hace saber al Gobierno francés que el Gobierno del Reich ha sido informado hoy 24 de junio de 1940, de la firma del tratado de armisticio entre Italia y Francia. Las hostilidades cesarán en el día de mañana, 25 de junio de 1940, a las una y treinta y cinco, hora de verano italiana, 0.35 de la Europa Central».

Roma, 24.—La entrega de las condiciones italianas para el armisticio a los plenipotenciarios franceses, se efectuó en la Villa Incisa, en los alrededores de Roma. Los plenipotenciarios franceses llegaron a la Villa a las 19.28. A la entrada de la misma daban guardia una compañía de Carabinieri. Fueron recibidos por el jefe de protocolo y algunos funcionarios del Ministerio del Exterior, e inmediatamente fueron acompañados al salón donde debía celebrarse la entrevista.

Los plenipotenciarios italianos presididos por el conde Ciano y el mariscal Badoglio, saludaron a los delegados franceses a la romana. A continuación los franceses tomaron asiento ante una gran mesa, frente a los delegados italianos. Inmediatamente el conde Ciano se levantó para anunciar que según la orden del Duce el mariscal Badoglio iba a presentar las condiciones del armisticio. El mariscal Badoglio cedió la palabra al general Roatta, jefe adjunto del Estado Mayor del Ejército, quien dió lectura a las condiciones.

Después de la lectura el general Hukinger declaró que los plenipotenciarios franceses habían tomado conocimiento de las condiciones y que rogaban que las hicieran llegar a su Gobierno para poder después presentar sus decisiones en la próxima reunión.

La entrevista duró 20 minutos. Inmediatamente el conde Ciano partió al Palacio de Venecia para presentar su informe al Duce. A la una de la tarde de hoy no se había fijado aun la hora de la nueva reunión para recibir la respuesta del Gobierno francés a las condiciones del armisticio, que están redactadas en lengua italiana. Los plenipotenciarios franceses son huéspedes del Gobierno italiano, quien les ha puesto a su disposición una línea telefónica directa con el Gobierno francés de Burdeos.

Burdeos, 24.—El Gobierno ha decidido que mañana sea Día de Luto Nacional. Con este motivo se celebrarán diversos actos.

Burdeos, 24.—El Consejo de ministros se ha reunido de nuevo a las 17.30. El Gobierno decidió cursar órdenes al general Kurgat para que se firme el armisticio entre Francia e Italia. Con este motivo se indica que el armisticio no entrará en vigor hasta seis horas después de haber sido firmado y notificado a Alemania por Italia.

El Consejo de ministros se reunirá de nuevo a las nueve de la mañana.

Berlín, 24.—El Führer ha dirigido a la nación alemana la siguiente proclama:

«Pueblo alemán: En seis semanas escasas los soldados han terminado la guerra en el Oeste contra un adversario valeroso, después de una lucha heroica. Las acciones de nuestros soldados figurarán en la Historia como la victoria más gloriosa de todas las épocas.

Con la mayor devoción demos gracias a Dios por habernos concedido su bendición.

Yo ordeno que el Reich entero

sea engalanado durante diez días y que las campanas suenen durante siete.—Adolfo Hitler.»

Compiègne, 24.—Una compañía alemana de construcción, recibió el encargo de trasladar a Alemania por orden del Führer, el histórico vagón de Compiègne. Los preparativos para su traslado han terminado ayer. El vagón, colocado sobre una plataforma, será remolcado por un tractor hasta la línea de ferrocarril y llevado después por la vía hasta Berlín.

Por otra parte se anuncia que dentro de pocos días la línea férrea Berlín-París será abierta al tráfico, merced a la labor efectuada por los batallones alemanes de Zapadores.

Alocución de Pétain

Burdeos, 24.—El jefe del Gobierno mariscal Pétain, pronunció por la radio la siguiente alocución.

El Gobierno y el pueblo francés oyeron ayer con estupor y tristeza las palabras de Winston Churchill. Comprendemos la angustia que las dictó. Winston Churchill teme para su país los mismos dolores que agobian al nuestro desde hace un mes. Sin embargo, en las circunstancias actuales los franceses no pueden tolerar sin protestas las intromisiones de un ministro extranjero. Churchill puede juzgar los intereses de su país, pero no lo puede hacer con los nuestros, y aun menos puede juzgar el honor francés. Nuestra bandera continúa sin manchas; nuestro Ejército se ha batido valerosa y lealmente; inferior en armas y en número al enemigo, ha tenido que pedir el cese del combate, pero lo ha hecho con independencia y dignidad. Nada conseguirá dividir a los franceses en el momento en que la nación sufre. Francia no ha variado ni cesará en sus esfuerzos para rehacerse, tiene conciencia de haber merecido el respeto del mundo y confianza en sí misma. La Patria permanecerá intacta mientras subsista el amor de sus hijos. El pueblo francés ha demostrado mejor su grandeza confesando su derrota que tratando de ocultarla.

Los franceses, terminando el mariscal Pétain, saben que el porvenir y el destino de la Patria dependerán de su valor y de su perseverancia.

El refugio de los soberanos ingleses

Estocolmo, 24.—El corresponsal del diario *Astriblade*, en Londres, da cuenta de que las autoridades británicas han tomado medidas especiales para proteger la vida de los Reyes en caso de ataque aéreo sobre la capital de Inglaterra. La misión de la defensa pasiva del Palacio de Buckingham la forma un cuerpo especial, compuesto por miembros escogidos de la guardia real, a la que se darán las instrucciones necesarias para escapar a un posible ataque.

El refugio de los Soberanos está en un sótano que es objeto de una cuidada inspección diaria, durante la que se renueva el agua. Hay instalada en el refugio una pequeña cocina para preparar el té. En el dormitorio tienen los Soberanos lista la máscara anti-gás y las ropas de calle, para llegado el caso, bajar al refugio. En éste hay además instalado un teléfono, un costurero para la Reina y una radio. El lugar no es muy grande para todos los habitantes del palacio, y es aireado constantemente para evitar la humedad.

La ocupación de Tánger por España

Tánger.—El coronel Yuste ha recibido a los delegados españoles en la Asamblea legislativa, a los directores y personal de las sucursales de los Bancos de España y Bilbao y a otras representaciones. En la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se celebró una recepción en honor los jefes y oficiales de la columna de ocupación. Las juntas gremiales han sido recibidas por el ministro de España. Este las saludó en nombre de los jefes y oficiales de la columna de ocupación y las exhortó a seguir trabajando por el progreso de Tánger y de España. A bordo del minador «Volcano» se celebró una Misa. El comandante pronunció una patriótica alocución, recordando a los marinos que dieron su vida por la Patria, precisamente en aguas de Tánger. Pasó unas horas en Tánger el general D. Federico Berenguer, que por la tarde regresó a Tetuán.

POLÍTICA INTERNACIONAL

Cosas veredes...

En esta guerra, diferenciada de todas las que en los tiempos históricos la precedieron, en la casi totalidad de sus aspectos, apenas transcurren las horas del día sin que surjan acontecimientos cuyas directrices, no se atrevería uno a sospechar procediendo con el raciocinio lógico consecuente a las manifestaciones de la propaganda, especialmente en la que a la de las ex-aliadas se refiere.

Los lectores recordarán la fruición y la afirmación, con que los gobiernos democráticos de Londres y París, aseguraban que la alianza anglo-francesa era indestructible y resistiría a todas las tentativas que intentarían quebrar. Esto por parte de París era cuando Reynaud incondicionalmente al servicio de Albión, estaba, o fingía estar, ignorante de la suerte adversa de las armas francesas, derivada de su inferioridad ante las del enemigo, y de la política frenteopulista; y mientras se esperaba de Inglaterra el auxilio total que ésta se había comprometido a prestar a su aliada. Pero producida la derrota vertical del ejército francés, y las fuerzas británicas sin aparecer en cantidad apreciable para lograr la detención de los avances germanos, se abrieron los ojos del pueblo galo, y ante ellos se presentó claro el juego de su aliada isleña, dando lugar al cambio de situación política en que prevaleció el espíritu patriótico de los franceses verdaderos.

La situación militar no ofrecía lugar a dudas, y el armisticio fué solicitado por el mariscal Pétain, venciendo todas las presiones de Londres, en armonía con el anhelo vivísimo de la mayoría del pueblo galo; mas he aquí, que este acto justificadísimo impuesto por la realidad, como anteriormente lo había sido el del Rey de los belgas, ha sido enjuiciado por Churchill en forma tal de injusticia y desconsideración, que obligó al viejo mariscal francés a contestar en la forma adenaada y merecida, al que ciego quizás por el desconcierto que le domina, ha perdido en absoluto el tradicional «control» flemático del sistema nervioso anglo-sajón, que ahora se demuestra sólo tenía asiento en la ausencia de situaciones seriamente comprometidas.

Hasta tal punto llega el despecho en su aliada por el acto patriótico francés, que no contenta con haber conducido a Francia a su actual ruina catástrofe, rompe sus relaciones diplomáticas con su gobierno legítimo, y organiza un comité representante oficial del pueblo francés en Londres, presidido por el general Degaulle, con el que mantendrá las relaciones diplomáticas hasta el final de la guerra. Es decir, no satisfecha Albión con el engaño de que hizo víctima a su aliada continental, trata ahora de lanzarla a una lucha intestina, verdadera guerra civil, que pulverice la esencia patriótica que Pétain trata de salvar, con la pesada carga voluntariamente echada sobre sus hombros ancianos; pero indudablemente robustos de espíritu francés.

El caso es, que de aquella alianza indestructible de los gobiernos democráticos, nada queda en virtud de las armas del Reich, y las falacias y mentiras de un sistema que está en las últimas, es posible que convierta en implacables enemigos, a aquellos de quienes, a estilo de la antigua Cartago se fingieron amigos los británicos. Todavía ahora dice Churchill que Gran Bretaña, defenderá a Francia y a los demás pueblos que en su caso sanónico democrático arrastró a la ruina, lo cual vemos con algo de recelo, porque la ayuda que aun solicita de esos pueblos, en el caso de que pudieran y quisieran prestársela, dudamos que fuese suficiente para defenderse a sí misma.

Lo mismo que Inglaterra proclamaba la inquebrantable alianza con Francia, proclama la adhesión y cooperación de sus dominios. Sin embargo la realidad, parece no estar muy de acuerdo con las afirmaciones inglesas. En Egipto, se ha producido una crisis ministerial, originada por choques entre tropas británicas, y soldados del rey Faruk. En Siria (dominio francés) más de cien oficiales del ejército aliado de oriente, esperan ser enjuiciados por las autoridades indígenas, por los desmanes cometidos contra los musulmanes. De la India no sabemos que Albión reciba auxilios apreciables; y del Canadá, que fué el dominio que más auxilios prestó hasta el presente a Inglaterra, habrá que esperar las orientaciones de la anunciada conferencia panamericana, para saber en qué medida continuarán llegando a las islas los auxilios.

Anuncia la Gran Bretaña todos estos días, la llegada de grandes contingentes de tropas australianas, para la defensa de la metrópoli. Quizás sea verdad que llegan; pero es posible que más escépticos que nosotros sobre el arribo de esos grandes contingentes, se muestren los franceses que no se explicarían como el gran poder naval de Albión, no los hizo llegar a Francia, a tiempo de evitar su derrumbamiento castrense.

Parece increíble en realidad, que la hegemonía directriz de la política británica, haya descendido tanto de nivel; pero la verdad es, que donde quiera que intenta mantener la política de su sistema, allí prende la orientación del eje. Roma-Berlín, de lo que son, además de otros, ejemplos palpantes Rumanía y Turquía.

Muchas sorpresas tiene producido y quizás produzca todavía esta guerra en el aspecto militar. En cuanto al orden político, cosas veredes....

E. M. BRANDÓN.

24 de junio.

EL ACTO DE COMPIEGNE

Berlín.—Compiègne de 21 de junio de 1940 se diferencia fundamentalmente de Compiègne de 8 de noviembre 1918. En ambos hubo vencedores y vencidos, pero en Compiègne de hace 22 años los vencedores impusieron a los alemanes condiciones que no tienen precedentes en la Historia; como se dice en el preámbulo de las condiciones impuestas a Alemania: «Un recuerdo, que no representa para Francia una página de gloria de su Historia». Aunque ni siquiera fué Francia la que venció a Alemania sino un mundo de enemigos que tras cuatro años de lucha humilló a la extenuada Alemania.

Las condiciones de armisticio de entonces se refirieron principalmente a tres cosas: primero, las de carácter puramente militar. Alemania no solamente tuvo que desalojar los territorios ocupados en un tiempo brevísimo sino además entregar todos sus cañones y armas; segundo, tuvieron que ser entregadas también máquinas locomotoras y ciento cincuenta mil vagones de ferrocarril cuya falta hacía casi imposible el tráfico en Alemania. Mucho más gravosa fué la tercera exigencia de entrega de productos agrícolas.

Por consecuencia de ello se padeció un hambre terrible en Alemania. No contento con esto, el bloqueo contra Alemania fué continuado.

Los alemanes tendrían que ser au-

geles para olvidar esta época y sus sufrimientos. Todo se paga, y Francia tendrá que pagar lo que sufrió Alemania por su causa. Los alemanes no son vengativos ni quieren tampoco vengarse, solo quieren justicia.

El Presupuesto extraordinario del Estado

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la Ley que aprueba el presupuesto extraordinario de los gastos para el año 1940, importante en total en pesetas 1.200.377.000. El resumen general por Departamentos es el siguiente: Presidencia del Gobierno, 1.153.000. Asuntos Exteriores, 11.783.000. Gobernación, 126.887.000. Ejército, 301.683.000. Marina, 109.276.000. Aire, 249.500.000. Justicia, 7.600.000. Industria, 3.835.000. Agricultura, 71.500.000. Educación, 15.000.000. Obras Públicas, 299.800.000. Hacienda, 3.000.000.

Figuran como conceptos más destacables los siguientes: Asuntos Exteriores. Subvención extraordinaria en concepto de anticipos reintegrables a la Administración del Protectorado de España en Marruecos con destino a Obras Públicas, 11.200.000; Gobernación: Construcción de dos edificios dedicados a Institutos de Higiene del

Cáncer, 1.000.000; construcción de edificios del Estado de pueblos adoptados, 100.000.000; Ejército: Construcción y reparación de edificios militares, 65.000.000. Obras de fortificación, 70.000.000. Material de guerra, 140.000.000. Vestuarios, 20.000.000. Adquisición de veinte mil equipos para organizar unidades de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 3.500.000. Marina: Para obras contratadas, 20.000.000. Para iniciar el desarrollo de construcciones navales y modernización de cruceros destructores, 83.000.000. Aire: Material de vuelos, 200.000.000. Adquisición y construcción de paracaidas, 5.000.000. Armamentos y municiones, 25.500.000. Acuartelamientos y aeródromos, 18.000.000. Justicia: Para satisfacer el cincuenta por ciento de la aportación del Estado para constituir el capital del Instituto Nacional de Colonización, 50.000.000. Para atender a los gastos de ejecución del plan extraordinario de trabajos forestales, 10.000.000. Educación: Obras del plan nacional de cultura, 13.000.000. Obras Públicas: Obras nuevas de caminos, 26.700.000. Reconstrucción de obras destruidas con motivo de la guerra, caminos, 13.300.000. Obras extraordinarias de conservación y reparación de caminos, 45.000.000. Obras hidráulicas, 43.000.000. Puertos, 23.300.000. Ferrocarriles, 129.000.000. Nuevos Ministerios de Madrid, 10.000.000.

AUTORRETRATO

«Alto, seco, rugoso amojamado...» como alguien dijo de Quijano el Bueno y el pensamiento de nostalgias lleno igual que el corazón de un desterrado; el rostro ya bastante avejentado con un color que el sol hizo moreno y alguna semejanza con Sileno, fuera el perfil, de gafas adornado; alegre a veces como un estudiante que todo encuentra pasatiempo grato y otras veces más triste que un amante que haya sufrido desdenoso trato, y, en fin... parece que he dicho bastante: este es, lectores, mi autorretrato.

Julio V. GIMENO.

DECLARACIONES SENSACIONALES DE JEAN PROUVOST

Burdeos, 24.—El alto Comisario de Propaganda, Jean Prouvost, ha hecho las siguientes declaraciones a los corresponsales americanos:

«Pedimos a nuestros amigos de América que comprendan la inmensa tristeza de Francia. No buscamos el negar, ni ocultar los errores y fallos de nuestro país. En la actual situación, cada francés tiene su parte de responsabilidad. Y cada francés está perseguido de que es por el recogimiento y el trabajo, por los que Francia podrá resucitar. Todos los franceses suscriben las declaraciones del mariscal Pétain, por esto lamentamos que el Gobierno inglés no haya observado las mismas consignas de recogimiento y silencio y nos haya dirigido injustas críticas. Es necesario hacer un rápido repaso histórico: Ante el hecho de la declaración de guerra del Parlamento de Londres, el ministro de la Guerra prometió una eficaz ayuda. Veintiseis divisiones inglesas debían salir para Francia desde los primeros meses de hostilidades. Los Gobiernos de Daladier y Reynaud no cesaron de llamar la atención del Gobierno inglés sobre las dificultades de mantener sobre las armas a hombres de cuarenta y ocho años, mientras los jóvenes ingleses de veintiocho aún no habían sido del todo movilizados. Pero el Gobierno inglés argüía falta de armas y cuarteles y la imposibilidad de transportar hombres a Francia, suficientemente instruidos. En el mes de marzo de 1940, una importante delegación de la prensa francesa fué a Inglaterra y comprobó que el esfuerzo de guerra inglés era insuficiente. Inglaterra confiaba en el bloque. Es inútil tratar de nuevo las fases de la batalla de Francia. El 12 de junio, Reynaud hizo entrar a Weigand en el Consejo de ministros. Fué la reunión más dramática que jamás se haya conocido en el Gobierno francés.

El generalísimo expuso la situación militar. La opinión que predominó entre los miembros del Gobierno fué que Francia, con o sin armisticio, no escaparía a la ocupación total de su territorio. En esta terrible eventualidad el Consejo decidió por unanimidad pedir a Churchill que viniera a Francia para entenderse con él. Al día siguiente, el Consejo fué convocado a las tres para

Comité Nacional francés en Inglaterra

Londres, 24.—El general francés De Gaulle ha leído anoche la siguiente declaración del Gobierno inglés:

«El Gobierno de Su Majestad estima que las condiciones del armisticio que acaba de ser firmado, han infringido los acuerdos solemnemente concertados entre los Gobiernos aliados, reduciendo al Gobierno de Burdeos a un estado de completa sujeción al enemigo y le privan de toda libertad y de todo derecho a la representación de los libres ciudadanos franceses.

El Gobierno de Su Majestad, declara, en consecuencia, no poder seguir considerando ahora al Gobierno de Burdeos como un Gobierno con independencia.

El Gobierno de Su Majestad toma nota de la proposición de formar un Comité provisional nacional francés que represente a los elementos dispuestos a proseguir la guerra y continuar los compromisos.

El Gobierno de su Majestad declara que reconocerá a este Comité provisional mientras este Comité siga representando a todos los elementos franceses resueltos a combatir al enemigo común.»

A continuación el general De Gaulle pronunció una alocución, por radio, en la que anunció la constitución del Comité nacional francés, realizado de acuerdo con el Gobierno británico.

escuchar a Churchill. Durante dos horas, los ministros franceses esperaron ansiosamente al ministro inglés. A las cinco llegaron Reynaud y Mandel, quienes declararon que habían visto a Churchill, pero que éste debía haber ya regresado a Inglaterra. El Consejo preguntó entonces a Reynaud cuál era la opinión de Churchill para el caso en que Francia se viera obligada a depone las armas. Reynaud dió la respuesta siguiente: «El primer ministro de acuerdo con Lord Halifax y Lord Reaver Brook, ha declarado que el Gobierno británico continuará, como en el pasado, prestando a Francia el máximo de ayuda militar, naval y aeronáutica, que esté en su poder, pero que, si los acontecimientos obligaran a Francia a pedir el armisticio a Alemania, su opinión era que Inglaterra no agobiaría en ningún caso al aliado en posición difícil y comprendería la situación en la que éste se encontraba en contra de su voluntad. Fué, pues, con pleno conocimiento de las declaraciones del primer ministro inglés, como se iniciaron las discusiones del Consejo. La decisión de pedir el armisticio fué aún diferida por dos motivos. El Gabinete francés deseaba, antes de tomar una decisión definitiva, primero, esperar la respuesta de Roosevelt al llamamiento supremo de Francia; segundo, informar de manera aún más precisa a Londres de la situación y de las consecuencias que llevaba consigo. Es preciso decir que en el intervalo, ciertos ministros franceses, especialmente Mandel, que no habían recibido ningún mandato del Gobierno, intervinieron cerca del Gabinete británico para que las declaraciones de Churchill, Halifax y Beaver Brook no fueran mantenidas y para que Inglaterra adoptara, con relación a Francia, una actitud mucho más imperativa y menos comprensiva.

Desde entonces los acontecimientos se precipitaron. La ocupación del territorio francés se aceleró. La necesidad ineludible de conocer las condiciones del vencedor se hizo sentir cada vez más al Gobierno francés. Este consideró que su deber le ordenaba permanecer en Francia y compartir la suerte de todos los franceses y que Francia podría volver a levantar, pero sólo mientras imperaran el recogimiento, el orden, el trabajo. El Gobierno adoptó, por lo tanto, su decisión con plena independencia y rechazó definitivamente toda salida para el extranjero. Ciertos parlamentarios y ex-ministros franceses opinaron de otra manera. La opinión francesa no tendrá para con ellos ninguna indulgencia. Al huir de las responsabilidades que asumieron para con la nación se han desligado de la comunidad francesa. Ni los reproches ni las amenazas de nadie podrán alterar la determinación de los

OPOSICIONES

Convocatoria oposición para proveer 366 plazas en el Cuerpo de Guardería Forestal del Estado, con 3.000 pesetas.—(B. O. del Estado de 13 de mayo próximo pasado).

ORGANIZACION

Rúa del Villar, 76. Teléfono 1.340. Santiago

franceses. Hemos vivido con Inglaterra horas gloriosas. Le pedimos ahora que no acoja más que con la mayor indiferencia a los franceses que nuestro país ha desautorizado y querer olvidar a cualquier precio y que no haga de Londres un centro de enemistad hacia Francia.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 25, vendido en Santiago.

JASPAR, HUYE

En Francia, 24.—El titulado Gobierno belga en Francia publica un comunicado referente al ministro Jaspas, que abandonó su puesto sin prevenir a sus colegas y por motivos de conveniencia particular.

Jaspas, que ostentaba el cargo de ministro de Sanidad, huyó a Londres. La nota añade que no fue encargado, como él dijo, de ninguna misión especial, y que debe considerarse excluido del Gobierno. Contrariamente a lo que afirmó Jaspas, el Gobierno belga, cuyos miembros siguen estrechamente unidos, están en Francia y siguen ocupándose de la suerte de sus compatriotas civiles y militares.

FUTBOLERIAS

Anteayer, en el Stadium de la Residencia, veintidós muchachos, que nos aseguraron pertenecer once al club local «campeón» de «campeones» y el resto al primer partido eliminatorio para el ascenso del primero o descenso del segundo, terminando con el resultado de 2 goles a 1 a favor de los de casa, después de una lucha insípida, aburrida y sosa, dirigida por un árbitro comedido, que se «esmeró» en su cometido.

Es increíble que, cuando se llevan jugados en la presente temporada, consecutivamente, más de quince partidos, no se desarrolle un juego más vistoso, acopiado, homogéneo, espectacular, trenzado y rápido, que logre entusiasmar al que lo presencia y le haga grata la hora y media de lucha, sin que pueda atribuirse a la no alineación de dos titulares, como son Fernández y Baiza, únicos que no jugaron el domingo. Lo que hace falta y siempre lo hemos proclamado es tratar de acoplar a la técnica de que se disponga, una gran dosis de entusiasmo y valentía durante todo el encuentro, máxime en estos momentos cuando los resultados deben ser por el mayor tanteo para tranquilidad en el marcador y esperanza en la clasificación.

Tanto a uno como a otro contendiente, cualquier otro equipo de rancio historial que en el campeonato de la B de Galicia ha quedado en la cuneta, como por ejemplo el roji-negro, le hubiera arrebato, sin esfuerzo alguno, el doble título que «deportivamente» ha conquistado el bianquiazul y la categoría que ostenta el club coruñés.

XXVII partido internacional.

España, 1—Italia, 1. El 22 de abril de 1928, en Gijón, arbitrado por Mercet, suizo. Equipo italiano: De Prá; Bellini, Calligaris; Pietroboni, Bernardini, Janni; Rivolta, Baloncieri, Libo; atti, Rosetti y Levrat. Seleccionado español: Zamora; Quesada, Portas; Prats; Gambarena, Roberto Echevarría; Adol-

fo, Goibura, Samitier, Carmelo e Ignacio Aguirrezabala (Chirri II).

El resultado fue un empate a uno. El de España lo marcó Quesada, de penalty, en el primer tiempo. El de Italia, Libonatti, a los 23 minutos de la segunda parte. Tres minutos antes resultó lesionado Samitier, a quien sustituyó Errázquin. Estando solo diez jugadores españoles en el campo, es cuando Italia marcó su goal. El equipo español realizó una exhibición muy deficiente.

PENALTY.

25—junio—1940.



DÉCIMO ANIVERSARIO

DE

Don José María Paredes Platas (Q. E. P. D.)

El Acto Fúnebre que mañana, a las once, tendrá lugar en la Capilla General de Animas, será aplicado por su alma.

Su nieto Don Jesús Paredes Tola y demás familiares suplican la asistencia al mismo.

Santiago, 25 de junio de 1940.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Dirección General del Turismo

Se recuerda a todas aquellas personas que pretendan dedicarse a la industria del hospedaje, la obligación en que están, en armonía con lo que dispone la Orden del Ministerio de la Gobernación de 8 de abril de 1939 (B. O. del 14), de solicitar previamente de la Dirección General del Turismo el permiso de apertura de su establecimiento.

En evitación de los perjuicios que se originaría al industrial al no serle concedida la autorización correspondiente, después de que ya hubiese construido el establecimiento o amueblado y verificado gastos en el mismo, es conveniente que previamente a toda gestión, se dirija a este Organismo, sometiendo el proyecto para su estudio y resolución.

Madrid, junio de 1940.—El Director General del Turismo, Luis A. Bolín.

Unión Radio Galicia. Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 14 a 15 30).

14: Apertura de la estación, Música variada: La primavera, Milhaud; Danza eslava, Dvorak; Hansel y Gretel, Humperdinck; Rapsodia húngara número 8, Liszt.

14:30: Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14:40: Información local y regional. Boletín universitario.

14:45: Orquesta: Danza española, Moszkowsky; Serenata española, Bizet; Serenata, Schubert; Serenata, Toselli; Las bodas de Figaro, Mozart.

15:15: Recital de canciones.

15:30: Cierre de la estación. Emisión de las 21 a 23.

21: Apertura de la estación, Música de baile.

21:35: Concierto de orquesta: Ay, ay, ay, Freire; Island, Morgan; El aprendiz de brujo, P. Ducas.

22: Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 22:20: Información local y regional. 22:30: Emisión dedicada al socio protector. Discos a petición. 23: Cierre de la estación.

Delegación Comarcal de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Relación de camaradas que tienen impagadas sus cuotas, y que de no hacerlas efectivas en plazo breve, serán propuestos para expulsión:

- Andrés Caso Sánchez Jesús Santaló Cereijo Virgilio Bermúdez Fernando Cimadevila Cordeiro Julio Capeáns Souto. Amador Vázquez Rodríguez Maduel Castiñeiras Ramos Octavio Gonsalvez de Medeiros Ramón Pla Vaquerizo Gonzalo Taboada Patas Antonio Cotón Mariño Julián de Castro Pérez Manuel García Varela Santiago Cobas Penas

Esta Delegación tiene abiertas sus oficinas de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 23 de junio de 1940.—E. delegado.

NOTICIAS

La Comisión Permanente de Cámaras Oficiales Agrícolas, se dirigió a todas las de España con objeto de que se enviara un informe sobre los problemas agrícolas de la provincia, para su estudio en una reunión a celebrar en Madrid y elevar a los Poderes las aspiraciones del Campo Español.

El informe de la Cámara de Coruña se resume en los siguientes puntos:

- 1. Evolución de la propiedad de la tierra mediante una Ley de Arrendamiento y supresión de las trabas que existen para la movilización de la propiedad. 2. Evolución de las disposiciones sobre tasas, disminuyendo las trabas y ex-esivo burocratismo. 3. Suministro normalizado y suficiente de primeras materias para la producción, como abonos, sulfato de cobre, semillas seleccionadas y piensos concentrados; ya que la escasez y comercio inmoral de estos productos causa un gran quebranto en la producción agrícola y pecuaria. 4. Enseñanza agrícola elemental, bajo formas que lleguen a la misma aldea del labrador, y con prestación de maquinaria, suministro gratuito de semillas, campañas gratuitas de tratamientos contra plagas, preparación de capataces y obreros especializados etc., etc.

En la iglesia parroquial de San Miguel contrajeron matrimonio en la tarde de ayer la encantadora joven Lourdes Feáns Parada, hija de nuestro amigo el activo empleado de la Empresa Castro mil, don Juan Feáns Barroso y el industrial de esta plaza don José Rubal Iglesias.

Bendijo la unión el Cura párroco de dicha feligresía don Bernardo Louro, quien al terminar la ceremonia dirigió a los nuevos esposos una emocionante plática alusiva al Sacramento que acababan de contraer.

Apadrinaron a los cónyuges el industrial y hermano del novio don José Sixto Iglesias y doña Carmen Parada, tía de la novia. Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don Manuel Gil Otero, industrial y por parte de la novia, don Manuel Gómez y don Maximino Seoane.

Todos los concurrentes al acto fueron obsequiados en casa de los padres de la novia con una comida íntima en la cual reinó franca armonía.

La feliz pareja, a la que deseamos muchas prosperidades, salió a recorrer varios pueblos de Galicia.

Acompañado de su distinguida esposa llegó de Madrid el cate drático de la Universidad Central don Ricardo Montequí y Díaz de Plaza, buen amigo nuestro.

Mañana, día de San Pelayo, habrá Misa cantada en su iglesia titular, a las diez y cuarto y los ejercicios por la tarde a las siete. Su reliquia insigne estará expuesta todo el día a la pública veneración de los fieles.

De un año ha muerto en Casal María Otilia Guldrís.

Salió para Osebe, en donde pasará una temporada, don Manuel Varela Pereiro.

José María Rosende Pereiro debe pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento.

La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, establecida en la iglesia de San Benito, celebrará el día 27 la festividad de la Santísima Virgen con los cultos siguientes: A las ocho y media, Misa de Comunión; la solemne a las once, quedando S. D. M. expuesto y velado por turnos de archicofrades hasta las seis y media, que será el ejercicio, terminando con la bendición del Santísimo y salve cantada. Visitando en dicho día esta iglesia se gana indulgencia plenaria.

Ha sido ascendido a Capitán el Teniente de la Guardia civil de esta Comandancia, don José Armesto Anta, quien desempeñó con gran acierto el cargo de Delegado de Orden Público en esta ciudad. A las muchas felicitaciones que recibe por este ascenso tan merecido, unimos la nuestra.

Ha obtenido Matrícula de Honor en ingreso en el Instituto de esta ciudad el aplicado e inteligente alumno de la Academia «Scientia», Antonio Pensado Iglesias.

Reciba nuestra felicitación, al igual que su familia y profesorado de dicha Academia.

Contrajeron matrimonio en la parroquia de Santa María del Camino, José Mera Nebra con Aurora Gómez Gómez

Mañana miércoles, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la Universidad la cuarta conferencia del cursillo que explica el cate drático don Luis Legaz.

El tema de esta conferencia será: «La idea nacion-socialista de comunidad».

Regístrase hoy el nacimiento de Consuelo Miguélez Aldrey.

Por infringir las disposiciones sobre materia de abastos han sido sancionados los siguientes señores: Manuel Regueiro, de la Coruña, por venta de pan a precios elevados con mezclas de harina y centeno y ser reincidente, con multa de diez mil pesetas.

Pedro Rodríguez Veira, por venta de pan con mezcla de harina y a precios elevados, siendo además reincidente, cinco mil.

Hermínia Alfaya, de La Coruña, por falsedad en la declaración de sobrantes correspondientes al reparto del día 10 de junio, doscientas cincuenta.

Angel Moure, de Santiago, por declaración falseada de raciones suministradas de artículos de cupo, quinientas y postergación durante tres meses de artículos de racionados.

Viuda de Tristán, de Santiago, por lo mismo que el anterior, doscientas cincuenta y postergación durante tres meses de artículos racionados.

En un regato de Couso (Moaña) apareció muerto el vecino Eugenio Collazo del Río, de 23 años de edad. Se cree se haya caído y ahogado en un ataque epiléptico.

A don José Fiuza Lestón y a don Pedro Cancelo Canabal le fueron concedidas licencias de caza.

La recaudación de arbitrios municipales en esta ciudad ascendió ayer a 4.681'55 pesetas.

Con el fin de dar cumplimiento a una orden de la Comisión Reguladora de las Industrias Químicas (Ministerio de Industria y Comercio), todos los fabricantes de conservas de pescado de esta provincia, remitirán al Gobierno civil antes del día 1 de julio próxi-

PLISADOS, PLISADOS, PLISADOS VARIADÍSIMAS FORMAS, HECHOS A MÁQUINA Gran Tintorería «España»

ximo, una nota declaratoria de las existencias que tengan en su poder del aceite llamado de borras. Esta declaración deberá remitirse a la Comisión Provincial del Curtido, San Nicolás, 11-2.º, en La Coruña.

En la iglesia parroquial de Santa María del Camino se celebró hoy el funeral de entierro en sufragio del alma de la señora doña Amalia Núñez García, de 63 años.

Después efectuóse el acto de conducir al cementerio de Santo Domingo sus mortales restos.

Las numerosas personas que concurrieron al funeral y sepelio evidenciaron el hondo pesar por el fallecimiento.

Al atribulado viudo don José Cruz Letamendi y demás familiares reiteramos el pésame.

Se publicó una circular de la Secretaría general del Movimiento sobre nuevo régimen de cuotas en el Partido y fijando la escala a que han de acomodarse.

Continúa fondeado en la bahía de La Coruña el vapor griego «Corinthios», de 2.203 toneladas, que había entrado allí el sábado, día 22, conduciendo 21 náuticas frigos del vapor belga «Ville de Namur», cuyo buque fue hundido el pasado día 19 cuando intentaba entrar en Burdeos con 500 caballos y carga general, procedente del Canadá.

Cesó en el cargo de delegado de transportes en la provincia de La Coruña, don José Rodríguez R-y y se nombra para sustituirle a don Emilio Marchesi y Fernández.

En la madrugada del día 21 último puso fin a su vida en Puen tecaldelas, Segundo Lorenzo, de 65 años de edad.

Interésase la comparencia en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento de Manuel Eibes García, Manuel Gómez Iglesias, Manuel Guerra Trianes, Cirilo Sabay Raslega, Francisco Fernández del Riego, Rufino de la Fuente Touriño, Manuel Sánchez Griete, Vicente Barrio Martínez, Joaquín Insua Vaamonde, Antonio Cebra Vita, Vicente González Freire, Ramón Castro Pardo y Ramón Porto Aldrey.

Han obtenido brillantes notas en sus estudios del Bachillerato un numeroso grupo de alumnos y alumnas del Colegio de San Roque, y entre las 20 que han aprobado el ingreso en el Instituto, se ha destacado por su aplicación obteniendo Matrícula de Honor, la niña de once años, Mercedes López Bergeira.

Nuestra enhorabuena a sus padres y a sus abnegadas profesoras por el éxito obtenido.

Ayer se posesionó de su cargo el nuevo alcalde de Vigo, don Luis Suárez-Llanos Menacho.

La lancha que hace el servicio de El Ferrol del Caudillo a la Graña, encontró un cadáver a flor de agua que condujo hasta la dársena del muelle de Concepción Arenal.

Se trata del de la niña de catorce años María García Paz, víctima del trágico accidente marítimo ocurrido el pasado domingo, día 16.

Se inició expediente de responsabilidad política contra el vecino de Marín, Casimiro Villegas García.

El excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia facilitó a la Prensa la siguiente circular:

«Por la presente requiero a todos los propietarios, industriales o personas que regenten restaurantes, hoteles y casas que sirvan comidas al público, independientemente de las tarifas que tengan aprobadas para pensiones completas, para que antes del día 30 del actual, y durante las horas de diez a una de la mañana, presenten en el Negociado de Abastos de esta Delegación Provincial lista de precios a la carta y por cubierto para su aprobación, debiendo advertirles que esto estará compuesto de los siguientes: Entremeses, un plato de pescado, huevos o verdura, un plato de carne o ave (a elegir entre los de la carta y platos corrientes), pan, postre y todo el servicio comprendido.

Esta lista de precios para su aprobación provisional se hará por triplicado, advirtiéndole que

para los de la minuta el precio máximo (según la importancia del comedor o establecimiento), no podrá exceder del que señale esta Jefatura Provincial».

ULTIMAS NOTICIAS

La batalla contra Inglaterra

Berlín—La batalla contra Inglaterra no tardará en comenzar, a juzgar por la celeridad que los alemanes han dado a la guerra actual.

La Prensa se ocupa de esto y añade que la guerra se desea que esté terminada antes del otoño.

La firma del armisticio italo-francés

Roma—Oportunamente el Gobierno italiano hizo saber al alemán que había sido firmado el armisticio con Francia, en vista de lo cual se dieron las oportunas órdenes para que seis horas después se diera la orden de «alto el fuego».

La hora en que fué firmado

Roma—El armisticio entre Francia e Italia fué firmado en una ciudad próxima a Roma a las 19 15.

Seguidamente se ordenó que cesaran las hostilidades entre ambos ejércitos.

El conde Ciano comunica la noticia

Roma—Tan pronto como se firmó el armisticio italo-francés, el Conde Ciano transmitió la noticia a Mussolini quien a su vez se apresuró a dar cuenta de ello al Führer con objeto de que cesasen las hostilidades, como estaba previsto de antemano.

Para que regresen los fugitivos

Berlín—El Führer ha hecho un llamamiento para que los alemanes que evacuaron las aldeas del frente regresen a sus hogares, para lo cual serán debidamente atendidos y socorridos por las autoridades.

Se libraba una gran batalla

Roma—A la 1 35 se dió la orden de suspender las hostilidades. Cuando se hizo la señal de alto el fuego se libraba en el frente de los Alpes una gran batalla en la que los italianos habían obtenido la victoria.

La prensa alemana

Berlín—Toda la prensa de Berlín dedica grandes espacios a comentar la terminación de las hostilidades.

Añaden que 80 millones se agrupan alrededor de Hitler que ha sabido terminar para siempre con la vergüenza del Tratado de Versalles.

Reunión de una Comisión

Berlín—Una comisión nombra da a este efecto se reunirá estos días para ultimar detalles sobre el cese de hostilidades.

Tropas para Inglaterra

San Juan de Luz—Veinte unidades británicas han embarcado antes de la firma del armisticio, con dirección a Inglaterra.

Los plenipotenciarios franceses

Burdeos—A consecuencia del temporal no han podido regresar los plenipotenciarios que asistieron a la firma del armisticio italo-francés y que realizaron el viaje en avión.

Continúa el paso por la frontera

Irún—Continúa el paso por la frontera franco española de gran número de personalidades polacas y checas.

También cruzó la frontera el ministro de Egipto en Francia.

NUEVO CENTRO

bajo la dirección de JESÚS VAZQUEZ PAZOS

Esta Agencia, la más antigua de Santiago, que desde hace tres años venía funcionando en el Campo del Gayo número 13, queriendo mejorar de local y en el deseo de facilitar comodidad a su numerosa clientela, se trasladó a la calle del Hospitalillo número 11, en donde continuará dedicada a las mismas actividades a saber: Certificados de Penales, Últimas Voluntades, licencias de caza, etc., contando con un personal especializado.

NUEVO CENTRO, Hospitalillo 11 SANTIAGO

Agencia GARCIA

Conga, 4, bajo.—SANTIAGO

Esta AGENCIA se encarga de todos cuantos asuntos particulares y oficiales se le encomiendan, y especialmente la compra y venta de fincas urbanas y rústicas, cualquiera que sea su valor, créditos hipotecarios sobre las mismas, gestión para hacer efectivos los incobrables, abinestatos y testamentos, certificados de penales, legalización de documentos en los Ministerios y Consulados extranjeros con la mayor economía y rapidez. Representaciones, comisiones y administraciones. Exhortos.



Presenta mañana a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2

¡Un apasionante drama sentimental de profundas emociones!

Conoce a tu hijo

Con JACK HOLT y FLORENCE RICE

¡¡Una película humanamente conmovedora!!

¡¡Enternecedora y real!!



Tres bellas mujeres acusadas de un crimen misterioso, juegan sus interesantísimos lances en

LA SOMBRA DE LA DUDA

Novelesco film Metro Goldwin, con

RICARDO CORTEZ VIRGINIA BRUCE

que Mañana Miércoles intriga al público.